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Szigorú vegyianyag politika vagy a gyermekek egészsége 

– nincs köztes alternatíva 
 

A Környezetvédelmi és Egészségügyi Miniszterek 4. Konferenciájának, amelyet 
„Gyermekeink Jövője” címmel tartanak Budapesten, az a célja, hogy egészségesebb 
környezetet biztosítsunk gyermekeink számára.  

Két dokumentumot készítettek elő elfogadásra: A Miniszteri Nyilatkozatot és a 
Gyermekek Európai Környezet és Egészség Cselekvési Tervét (CEHAPE), de ezek 
egyáltalán nem felelnek meg azoknak a nagyra törő céloknak, amelyek segítségével 
meg akarják védeni ezt rendkívül sebezhető társadalmi csoportot. Az Európai 
Bizottság képviselői sajnálatos módon nem kívánták a végső szöveget a gyermekek 
egészsége és a környezet védelme szempontjából erősíteni. Az EU által 
előterjesztett akciótervben nem szerepel a vegyi anyagokkal kapcsolatos, hamarosan 
elfogadásra kerülő uniós szabályozás, a REACH támogatása és erősítése. Az ember 
által előállított vegyi anyagok túlnyomó részének hatásai még alig ismertek, többek 
között soshaem vizsgálták, hogy ezen anyagok felhalmozódnak-e a gyermekek 
szervezetében, és hogy milyen hatással vannak a fejlődésükre. 

A konferencián megfogalmazott Európai Környezetvédelmi és Egészségügyi 
Stratégia megfelelően szabályozhatná a vegyi anyagok gyártását és használatát. A 
környezetvédő szervezetek szerint a további kutatások elvi ösztönzése helyett a 
konferenciának konkrét célokat és feladatokat kellett volna adnia a gyermekek 
egészségének megőrzése érdekében. 

 A veszélyes vegyi anyagokból fakadó betegségek és rendellenességek 
kockázatának csökkentése egyike a Budapesti Miniszteri Nyilatkozatban 
megfogalmazott fő céloknak. Véleményünk szerint e cél elérésének feltétele a 
helyettesíthető veszélyes vegyi anyagok használatának betiltása és a vegyi 
anyagokkal kapcsolatos összes egészségügyi és környezeti információhoz való 
hozzáférés biztosítása. 

A Levegő Munkacsoport és a Magyar Természetvédők Szövetsége azt 
szorgalmazza, hogy a hazai illetékes minisztériumok és a Európai Parlament magyar 
képviselői is ebben a szellemben tevékenykedjenek: a vegyipar pillanatnyi gazdasági 
érdekeivel szemben az emberek egészségét és a környezet védelmét részesítsék 
előnyben.  
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